



《习近平论强军兴军(三)》印发全军

新华社北京6月7日电 为帮助全军官兵原原本本、全面系统学习领会习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,强化维护核心、听从指挥的政治自觉、思想自觉、行动自觉,经中央军委批准,军委政治工作部组织编印《习近平论强军兴军(三)》,日前正式出版发行。

中央军委近日发出通知,要求全军认真组织《习近平论强军兴军(三)》学习

使用。要按照学懂弄通做实的要求,把学习贯彻习近平强军思想(三)与学习贯彻《习近平论强军兴军(二)》、《习近平强军思想学习纲要》等结合起来,读原著学原文、悟原理知真义,切实掌握科学体系和精髓要义。党委理论学习中心组学习、干部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理论教学,都要把学习《习近平论强军兴军(三)》作为重要内容。聚焦“忠诚维护核

心、矢志奋斗强军”深化主题教育,巩固拓展党史学习教育成果,要在学真知、悟真谛上下功夫。要加强研究阐释和宣传普及,浓厚学习贯彻氛围。领导干部要学在前用在先,注重运用自身学习成果为官兵搞好宣讲辅导。要大力弘扬理论联系实际的学风,推动学思用贯通、知信行统一,不断开创部队建设和备战打仗工作新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

在福建,环卫行业职工可享受工会“定制”的专属医疗互助

为“超龄”环卫工享受更高质量医保打开通道

一元钱带来的安全感

本报记者 李润钊

“一年每人100元,工会补助88元,自付只要12元,平均每月只要一元钱。”日前,福建省康洁环保有限公司的环卫工人游海珍,收到了公司推送的福建省环卫行业职工专属医疗互助活动的通知。

这其中,100元是环卫行业职工参加专属医疗互助每年所需缴纳的互助金,88元是从省总工会1000万元互助启动资金中计提的工会补助,12元是环卫职工参加互助的自付金额。

游海珍感叹:“没想到,一元钱就能带来安全感!”

定制“专属”的安全感

“安全感”也是福建省总一份调研报告中反复出现的关键词。

今年4月份,福建省总联合多家专业机构对全省80家环卫企业职工生住院情况抽样调查。数据显示,福建环卫行业职工共12万人,66.2%以上的职工年龄超过50岁,而在“出现大额医疗开支”的职工群体中,50岁以上的职工比例超7成。“年龄大、健康风险高”成为影响环卫行业从业人员职业安全感的重要因素。

为帮助环卫行业职工提高抵御重大疾病风险能力,福建省总近日启动了环卫行业职工专属医疗互助活动。

根据福建省总印发的《环卫行业职工专属医疗互助活动实施办法》(以下简称《实施办法》),凡在福建注册登记并开展环卫业务的环卫企业,其工会均可组织在职、在岗职工参加专属医疗互助。

互助金采取“个人互助+工会补助”相结合的办法筹集,参加互助的环卫职工在公立医院和二级以上私立医院住院,可按住院医保目录内自付费用的80%给予补助,当期补助最高可达5万元;职工在互助期因病死亡的可补助5000元;参加医疗互助的环卫职工还可享受省总工会大病补助政策的“叠加保障”,医疗互助和大病补助当期最高补助金额可达25万元。

为环卫职工“定制”专属医疗互助活动,也是今年福建省总公布的“为职工办实事”项目之一。

“环卫工人是城市的美容师,城市的运转一天也离不开他们。工会组织要竭尽所能,给予环卫工人更多、更实在的关怀和关爱。”福建省总工会党组书记、副主席席亮表示,从职工层面上看,参加医疗互助有助于减轻环卫职工医疗负担,增强抵御大病风险的能力,防止环卫职工“因病致贫”;从行业层面上看,医疗互助也有助于环卫行业拴心留人,化解招工难题,提升行业用工的稳定性。(下转第3版)

红土地上的新崛起

——沿着总书记的足迹之江西篇

沿着总书记的足迹

新华社记者 沈锡权 郭强 余贤红

红色,是无数先烈用鲜血染就的江西革命老区底色。这片红色的土地,是习近平总书记心中的牵挂。

党的十八大以来,习近平总书记两次赴江西考察,把脉定向,指引江西在加快革命老区高质量发展上作示范、在推

动中部地区崛起上勇争先。

“让老区人民过上幸福生活”

山路蜿蜒,峰峦连绵。

井冈山茅坪镇神山村昔日贫困户彭夏英家,日子早已焕然一新;家里办起农家乐,新房子改成民宿,家庭年收入达10多万元。

革命老区脱贫、老区群众生活水平提高问题,一直是习近平总书记心中的牵挂。

全国工会信访工作会议召开

全力服务大局 站稳职工立场 全面推动新时代工会信访工作高质量发展

本报北京6月7日电 (记者郑莉 郝赫)全国工会信访工作会议今天以电视电话会议形式召开。会议总结交流工会信访工作情况,分析工会信访形势,部署做好当前和今后一个时期工会信访工作。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神,贯彻落实中共中央、国务院《信访工作条例》和第九次全国信访工作会议精神,按照王东明同志要求,坚持稳字当头,站稳职工立场,切实推动解决职工信访突出问题,维护职工合法权益和社会和谐稳定。全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚出席会议并讲话。

会议传达了第九次全国信访工作会议精神。会议指出,习近平总书记对信访

工作作出一系列重要指示,系统回答了信访工作是什么、信访形势怎么看、信访工作怎么干等重大理论和实践问题,为做好新时代信访工作提供了根本遵循。各级工会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自觉用习近平总书记的重要指示精神武装头脑、指导实践、推动工作,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,牢牢把握正确政治方向,进一步深化对工会信访工作的规律认识,全力以赴推进工会信访工作,不断开创新局面、展现新作为。

会议充分肯定了工会信访工作取得的成绩。近年来,全国工会信访系统牢记为

民解难、为党分忧的政治责任,狠抓工作落实,化解突出问题,推动全国工会信访形势持续平稳向好,工会信访维权实效进一步提高,整体秩序进一步好转,制度机制进一步完善,预防化解矛盾能力进一步增强,自身建设进一步加强,为维护职工合法权益、促进职工队伍和社会和谐稳定作出了积极贡献。

会议强调,要聚焦重点、狠抓落实,推进积案化解,全力服务大局,为党的二十大胜利召开营造安全稳定社会环境。要抓好《信访工作条例》的学习宣传贯彻,完善配套制度,加强督促检查;高度重视、及早处理工会信访领域突出问题,建立“蹲点+信访”机制,健全信访事项处置工作机制;持续推进信访积案化解攻坚,分类

调,我这次来江西,是来看望苏区的父老乡亲,看看乡亲们的生活有没有改善,老区能不能如期脱贫摘帽。

“革命战争年代,江西人民为革命胜利付出了巨大牺牲、作出了巨大贡献。现在国家发展了,人民生活改善了,我们要饮水思源,不能忘记革命先辈、革命先烈,不能忘记革命老区的父老乡亲。”习近平总书记说,要“让老区人民过上幸福生活”。

(下转第3版)

施策、精准破解;深化源头防范和风险评估,扎实推进工会网上信访建设,及时高效解决职工信访问题。

会议要求,各级工会要把信访工作作为重要工作来抓,摆上重要位置,强化组织领导,健全完善工作制度机制,建设高素质干部队伍,落实各项保障,全面推动新时代工会信访工作高质量发展。

全国总工会党组书记、党组成员张茂华主持会议并通报今年以来全国工会信访工作情况。北京市、辽宁省、江西省、青岛市即墨区等地总工会,中国能源化学地质工会在会上介绍了各自经验和做法。

会前,中央组织部、中央和国家机关工委、中央和国家机关各部委、中央和国家机关各直属单位负责同志,在京直单位主要负责同志在分会场参加会议。各省(区、市)总工会,新疆生产建设兵团总工会,以及大连、青岛、宁波、厦门、深圳市总工会领导班子成员,各产业工会、部门、直属单位负责同志及信访工作部门全体同志在各分会场参加会议。

北京一揽子政策助力企业复工复产

本报北京6月7日电 (记者赖志凯)记者从今天召开的北京市新冠疫情防控新闻发布会上获悉,该市实施一揽子政策,助力企业复工复产。

据介绍,北京市为统筹做好疫情防控和经济社会发展,全力服务保障、稳妥有序复工复产、稳产达产、复商复市,出台了《北京市统筹疫情防控和稳定经济增长的实施方案》,提出了6个方面45条精准高效、操作性强、务实管用、措施,稳增长、稳市场主体、保就业。

北京市进一步扩大实施缓缴政策行业范围,在对餐饮、零售等5个特困行业阶段性实施缓缴养老、失业、工伤保险费的基础上扩大到汽车制造、通用设备制造等17个行业所属困难企业(含大型企业),受疫情影响较大、生产

经营困难的所有中小微企业和以单位方式参保的个体工商户,可以申请缓缴养老、失业、工伤三项社会保险费,单位应缴部分,三项社会保险费的缓缴期限均延长至今年年底,缓缴期间免收滞纳金。

同时,再次明确对2022年承租京内各类国有房屋的在京注册或在京纳税服务业小微企业和个体工商户减免3个月房屋租金,其中对承租被列为疫情中高风险地区所在区的国有房屋的租户减免6个月租金。

据介绍,北京市金融监管局将采取加大普惠小微支持力度、加大对受疫情影响企业和个人信贷支持力度、加大中小微企业融资担保支持力度等8条金融措施,帮助市场主体解决融资困难。

力度大、受益面广、针对性强,部分补贴“免申即享” 上海连续出台多项稳就业促就业措施

本报讯 (记者裴龙翔)近日,上海多部门连续发布多项文件,密集出台稳就业促就业措施,全力支持困难行业和企业等用人单位发展,持续稳定和扩大就业。记者了解到,系列举措力度大、受益面广、针对性强,部分补贴“免申即享”。

据悉,在《关于给予本市相关用人单位就业补贴应对疫情稳岗保就业的通知》中,上海市人社局、财政局、商务委等部门联合出台两项稳就业补贴政策,支持用人单位稳定就业岗位,帮助

重点群体实现就业。该通知明确,对受疫情影响较大的餐饮、零售、旅游、交通运输、文体娱乐、住宿、会展等7类行业和企业等用人单位发展,持续稳定和扩大就业。记者了解到,系列举措力度大、受益面广、针对性强,部分补贴“免申即享”。

在提升职业学校学生技能水平方面,该通知明确,对受疫情影响较大的餐饮、零售、旅游、交通运输、文体娱乐、住宿、会展等7类行业和企业等用人单位发展,持续稳定和扩大就业。记者了解到,系列举措力度大、受益面广、针对性强,部分补贴“免申即享”。

2021年三项社会保险收入同比增长34.6%

本报北京6月7日电 (记者王雅)今天,人社部发布《2021年度人力资源和社会保障事业发展统计公报》。数据显示,2021年全年基本养老保险、失业保险、工伤保险三项社会保险基金收入合计68205亿元,比上年增长17538亿元,增长34.6%;基金支出合计62687亿元,比上年增长5107亿元,增长8.9%。

具体而言,2021年末全国参加基本养老保险人数为102871万人,比上年末增加3007万人。全年基本养老保险基金收入65793亿元,基金支出60197亿元。2021年末基本养老保险基金累计结余63970亿元。

2021年末全国参加失业保险人数为22958万人,比上年末增加1268万人。年末全国领取失业保险金人数为259万人,比上年末减少11万人。全年共为608万名失业人员发放了不同期限的失业保险金,比上年增长93万人。失业保险金月人均水平1585元,比上年增长5.2%。

2021年末全国参加工伤保险人数为28287万人,比上年末增加1523万人。全国新开工工程建设项目工伤保险参保率为99%。

公报显示,2021年末,全国社保卡持卡人数为13.5亿人,覆盖95.7%人口,领用电子社保卡人数达5亿人。



守护珊瑚海

图为海南省三亚市崖州湾,装载大型类礁人工苗圃的船只驶向预定海域(无人机照片)。

今年32岁的吴川良于2017年发起创立了三亚珊瑚礁生态研究所,目前担任该研究所所长。

研究所成立5年,科研团队已有14人,包含珊瑚分类鉴定、珊瑚礁生态修复、海洋工程等各种专业人员,大部分为“90后”。他们主要从事珊瑚的繁育、移植,生态修复和生态环境的监测、调查等工作。

珊瑚礁生长缓慢,自然修复漫长而低效。近年来,海南利用野外珊瑚种质库进行珊瑚移植和修复,相关海域修复后已经面貌大为改观。

新华社记者 杨冠宇 摄